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1. Was ist AbaClient und für was wird die App benötigt? 

Die App AbaClient ermöglicht das Starten der Abacus Business Software. Sie ist der Ersatz 

für die bisherige App AbaStart. Ab der Version 2019 wird nur noch AbaClient unterstützt. Ab-

aClient enthält eine von Abacus kontrollierte Java-Umgebung, ohne Abhängigkeiten vom 

Java-Hersteller Oracle.  

Auf jedem PC, von welchem auf die Abacus Business Software zugriffen werden möchte, 

muss die App AbaClient installiert sein. 

 

 

2. Wo kann AbaClient heruntergeladen werden? 

AbaClient kann von der Abacus-Webseite heruntergeladen werden.   

 

https://classic.abacus.ch/downloads-page/abaclient/ 

 

  

https://classic.abacus.ch/downloads-page/abaclient/


AbaClient - Installation, Konfiguration & Verwendung 

Seite 3 

 

 

 

3. Installation des AbaClient 

Laden Sie die aktuellste Version des AbaClient herunter und führen Sie die Installation aus.  

https://classic.abacus.ch/downloads-page/abaclient/ 

 

 
 

3.1 AbaClient Installation bei Windows  

1. Der Setup-Assistent startet; klicken Sie auf "Weiter". 

 

2. Lesen Sie die Lizenzbestimmungen und stimmen Sie zu, wenn Sie einverstanden sind. 

https://classic.abacus.ch/downloads-page/abaclient/
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3. Wählen Sie hier den Installationstyp "Standard" aus. 

 

4. Klicken sie auf "Installieren". Die Installation wird gestartet. Sie benötigen dafür Admi-

nistratorenrechte. Bei Fragen diesbezüglich wenden Sie sich an die zuständige Person 

in Ihrem Unternehmen oder an Ihren IT-Berater. Mit "Fertigstellen" schliessen Sie die 

Installation ab. 
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3.2 Konfiguration 

Es gibt verschiedene Arten den AbaClient zu konfigurieren. Die aus unserer Sicht einfachste 

und effizienteste Variante ist die Erstellung einer normaler Verknüpfung auf dem Desktop. 

 

Machen Sie dafür auf Ihrem Desktop einen Rechtsklick > Neu > Verknüpfung 

 
 

Geben Sie im neu geöffneten Menü folgenden URL ein: 

https://abaweb.gtl.ch 

 

Klicken Sie anschliessend auf "Weiter". 
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Geben Sie nun Ihrer Verknüpfung einen Namen. Klicken Sie anschliessend auf "Fertig 

stellen" 

 

 
 

Nun sehen Sie die neuerstellte Verknüpfung auf Ihrem Desktop. Damit haben wir die Konfi-

guration abgeschlossen. 
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Wenn Sie möchten, können Sie auch das Abacus Symbol hinterlegen.  

Rechtsklick auf dem Symbol -> Eigenschaften öffnen 

 
 

Drücken Sie nun unter Webdokument -> Anderes Symbol -> Durchsuchen 
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Nun öffnen sich Ihre Ordner. Der Abacus Ordner liegt meistens im Windows Laufwerk im 

Ordner Programme oder Programme (x86).  

Sie kommen wie folgt auf die Datei: Dieser PC -> Windows (C:) (kann auch einen anderen 

Buchstaben haben) -> Programme oder Programme (x86) -> Abacus -> AbaClient -> bin  

Dort finden Sie dann das abaclient Symbol: 

 
 

Doppelklick auf das Symbol und OK drücken.  
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Danach auf Übernehmen und dann wieder OK und nun wurde das Logo angepasst. 
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4. AbaClient Installation bei Mac OSX 

Laden Sie die aktuellste Version des AbaClient herunter und starten Sie die heruntergela-

dene *.dmg Datei. WICHTIG: Der neue AbaClient kann nur ab macOS 14.x installiert 

werden. Ältere macOS Versionen werden nicht offiziell unterstützt.  

https://classic.abacus.ch/downloads-page/abaclient/ 

 

 

 

4.1 Konfiguration 

1. Ziehen Sie das AbaClient App Symbol und AbaClient Manager Symbol auf das Pro-

grammverzeichnis. 

 

https://classic.abacus.ch/downloads-page/abaclient/
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2. Klicken Sie auf Ihrer Apple-Tastatur die Tastenkombination cmd + Leertaste 

 
 

3. Daraufhin öffnet sich die Spotlight-Suche. In der Spotlight-Suche geben Sie bitte den 

Suchbegriff abaclient.app ein. Als Toptreffer sollten Sie nun den soeben installierten  

AbaClient erhalten. 
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4. Es öffnet sich folgendes Fenster: 
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5. Login mit Standard Webbrowser kann deaktiviert werden. Klicken Sie danach auf den 

Button "Erstellen" unter abalink-Datei. Es öffnet sich folgendes Fenster: 

 
 

Servername: abaweb.gtl.ch  

Port 443 
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6. Danach klicken Sie auf den Button "Speichern". Es öffnet sich nun folgendes Fenster: 

Sie haben nun die Möglichkeit den Speicherort für die abalink-Datei zu definieren. Um 

die Datei auf dem Desktop / Schreibtisch zu speichern, klicken Sie bitte zuerst auf das 

Home-Symbol, anschliessend auf den Ordner Desktop und geben einen geeigneten Da-

teinamen an und schliessen ab mit Klick auf den Button "Speichern". 

 
 

Sie gelangen nun zurück auf das Fenster unter Schritt 4 beschrieben. Schliessen Sie dieses 

mit Klick auf den Button "Speichern". Auf Ihrem Desktop / Schreibtisch wurde nun eine Datei 

mit dem gewählten Dateinamen und der Dateiendung *.abalink abgespeichert.  
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Wichtig: 

Diese Datei hat noch kein Abacus-Logo. Wenn Sie dies ändern möchten gehen Sie bitte wie 

folgt vor: 

 

7. Wählen Sie die Datei *.abalink an und betätigen die rechte Maustaste oder den Sekun-

därklick. Klicken Sie im geöffneten Kontextmenü auf Informationen 
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Es öffnet sich nun ein Fenster mit den Datei-Informationen der *.abalink Datei. Hier müssen 

Sie nichts anpassen, lassen Sie dieses Fenster einfach offen. 

 

8. Öffnen Sie nun den Finder und wählen die Programme an. Wählen oder markieren Sie 

hier die Datei (Verknüpfung) AbaClient.app. Die markierte Datei mit gedrückter Maus-

taste packen und auf das Icon der im Fenster geöffneten Datei *.abalink schieben, bis 

ein Plus-Zeichen erscheint. Anschliessend die Maustaste los lassen: 

 
 

 

Nun erhält die Datei *.abalink das Abacus-Logo. Wenn alles geklappt hat, sieht dies dann so 

aus: 
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5. Verwendung des AbaClient 

Die Anmeldung mit dem neuen AbaClient ist nur noch über den Standard-Webbrowser mög-

lich.  

 

Beim erstmaligen anmelden werden Sie gefragt, ob Sie unserem Server vertrauen wollen. 

Bestätigen Sie diese Anfrage mit "Ja". 

 

1. Öffnen Sie die erstellte Abacus Datei.  

 
 

2. Daraufhin öffnet sich automatisch Ihr Standardbrowser in einem neuen Fenster und 

zeigt Ihnen die Login-Maske an. Melden Sie sich hier wie gewohnt an.  
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3. Nach dem Login wird die Abacus-Datei automatisch heruntergeladen. Sie finden Sie 

entweder oben rechts im Browser oder im Ordner Downloads. 

 
 

 
 

4. Öffnen Sie nach dem Download die Datei und Abacus startet nun: 
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5. Sie können auch einstellen, dass sich die Abalink-Datei automatisch nach dem Down-

load öffnet. 

 

Google Chrome/Microsoft Edge: 

Während des Downloads (bzw. nach der Anmeldung): 

1. Klicken Sie oben rechts auf das Symbol mit dem Pfeil nach unten oder auf die 3 

Punkte 

2. Klicken Sie danach auf die Abalink-Datei mit der rechten Maustaste 

3. Aktivieren Sie die Option "Dateien dieses Typs immer öffnen" 
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Mozilla Firefox: 

Während des Downloads (bzw. nach der Anmeldung): 

1. Klicken Sie oben rechts auf das Symbol mit dem Pfeil nach unten oder auf die 3 

Punkte 

2. Klicken Sie danach auf die Abalink-Datei mit der rechten Maustaste 

3. Aktivieren Sie die Option "Ähnliche Dateien immer öffnen" mit der linken Maustaste 

 


